Индивидуальные задания к итоговому зачету Ms Excel по теме «Применение Excel при решении физических задач».
Задания на 2005/2006 учебный год.

1)    Исследовать зависимость сопротивления проводника R от длины L, если известно удельное сопротивление ρ и площадь поперечного сечения S, а длина L меняется от 50 до 500 метров с шагом 50 метров. 

Исследовать зависимость силы тока I от длины L, если известно электрическое напряжение U. 

Построить графики зависимости R(L) и I(L) для меди S=2мм2, если U=20В.

2)    Исследовать зависимость сопротивления проводника R от площади поперечного сечения S, если известно длина L, удельное сопротивление ρ, а S меняется от 1 до 5 мм2 с шагом 0,5 мм2. 

Исследовать зависимость силы тока I от площади поперечного сечения S, если известно электрическое напряжение U. 

Построить графики зависимости R(S) и I(S) для стали L=100м, если U=220В.

3)     Исследовать зависимость сопротивления металлического проводника R от температуры Т, если известно длина L, площадь поперечного сечения S, удельное сопротивление ρ, температурный коэффициент α, температура Т меняется от 200С до 6200С с шагом 500С. 

Исследовать зависимость силы тока I от температуры Т, если известно электрическое напряжение U. 

Построить графики зависимости R(Т) и I(Т) для алюминия L=1000м, S=10мм2, если U=220В. 
 4)    Исследовать зависимость силы тока I от сопротивления проводника R, при заданном электрическом напряжении U. 

Построить график зависимости I(R) , если R меняется от 1 до 101 Ом, с шагом 5 Ом. 
В Листе2 исследовать зависимость силы тока I от электрического напряжения U при заданном сопротивлении проводника R. 
 Построить график зависимости I(U) , если U меняется от 0 до 100 В, с шагом 10 В.
 5)    Исследовать зависимость скорости υ перемещения S равноускоренного движения от времени t, если известно начальная скорость υ0 и проекция ускорения ах. 

Построить график зависимости υ(t) и S(t) если,  временя t  меняется от 0,0 до 5,0 секунд через каждые 0,2 секунды.
 6)     Исследовать зависимость силы Лоренца F, действующей на заряд q, массой m, влетающего в перпендикулярное магнитное поле индукции В, от скорости движения заряда υ 

Построить график зависимости F(υ) для протона если,  скорость движения заряда υ  меняется от 100 000 м/с до 1 000 000 м/с через каждые 100 000 м/с. В = 0,004 Тл. 
 Исследовать зависимость радиуса окружности R движения заряда q, массой m, влетающего в перпендикулярное магнитное поле индукции В, от скорости движения заряда υ. 

Построить график зависимости R(υ) для протона если,  скорость движения заряда υ  меняется от 100000 м/с до 1 000 000 м/с через каждые 100 000 м/с. В = 0,004 Тл.
Прочти внимательно: во многих случаях в ячейки со значениями заряда и массы, необходимо вводить числа в экспоненциальной форме, например: 1,67Е-27 означает 1,67*10 -27 или запись  -1,6Е-19 означает   -1,6*10 -19. Эти данные нужно набирать при включенной ЛАТИНСКОЙ клавиатуре. 

   7)    Исследовать зависимость радиуса окружности R движения тела, совершающего поворот на горизонтальной плоскости, под действием силы трения (известно коэффициент трения μ), от скорости движения тела υ. 

Построить график зависимости R(υ) для какого-нибудь тела из резины, движущегося по асфальту, если скорость движения тел υ  меняется от 0 м/с до 100 м/с через каждые 10 м/с. 

В Листе2 исследовать зависимость силы трения F от массы тела m
Построить график зависимости силы трения F(m) для какого-нибудь тела из дерева, движущегося на горизонтальной плоскости по дереву, если масса тела  m  меняется от 10 кг до 100 кг через каждые 10 кг .

 8)    За счет силы трения тело удерживается на горизонтальной, вращающейся с угловой скоростью ω, платформе.  

Исследовать зависимость радиуса окружности R, по которой движется тело, от угловой скорости. 

Рядом с таблицей построить график зависимости R(ω) для дерева по дереву, если угловая скорость ω меняется от 0,25 об/с до 2,5 об/с через каждые 0,25 об/с.   

В ячейках, где вычисляются значения R, укажите: ФОРМАТ - ЧИСЛОВОЙ - 3 ЗНАКА ПОСЛЕ ЗАПЯТОЙ. (ВЫДЕЛЯЕМ ЯЧЕЙКИ -  ФОРМАТ - ЯЧЕЙКИ - ЧИСЛОВОЙ - ЧИСЛО ДЕСЯТИЧНЫХ ЗНАКОВ: 3 - ОК.)  

За счет силы трения тело удерживается на горизонтальной, вращающейся с угловой скоростью ω, платформе. 

Снизу первой таблицы, пропустив одну строку, построить таблицу для исследования зависимости радиуса окружности R, по которой движется тело, от коэффициента трения μ 

Рядом с таблицей построить график зависимости R(μ), если угловая скорость ω 2 об/с, а коэффициент трения μ меняется от 0,1 до 1  каждые 0,1.

В ячейках, где вычисляются значения R, укажите: ФОРМАТ - ЧИСЛОВОЙ - 3 ЗНАКА ПОСЛЕ ЗАПЯТОЙ. (ВЫДЕЛЯЕМ ЯЧЕЙКИ -  ФОРМАТ - ЯЧЕЙКИ - ЧИСЛОВОЙ - ЧИСЛО ДЕСЯТИЧНЫХ ЗНАКОВ: 3 - ОК.)  

 9)    Исследовать зависимость давления идеального газа Р от объема V, при изотермическом процессе, для водорода (известно молярная масса М) массой m=10 кг при температуре Т=300К, если объем V изменяется от 0,2 м3 до 2 м3  с шагом 0,2 м3 .

 Построить график зависимости P(V) для этого процесса и поместить его снизу таблицы. 
В соседних ячейках исследовать зависимость давления идеального газа Р от температуры Т, при изохорном процессе, для гелия (известно молярная масса М) массой m=2 кг объемом V = 20 м3  , если температура Т изменяется от 0 К до 1000 К с шагом 100 К. 
 Построить график зависимости P(Т) для этого процесса и поместить его снизу таблицы. 
В соседних ячейках исследовать зависимость объема идеального газа V от температуры Т, при изобарном процессе, для аргона (известно молярная масса М) массой m=0,2 кг, находящимся под давлением Р = 10 000 Па, если температура Т изменяется от 0 К до 1000 К с шагом 100 К. 
Задания на 2006/2007 учебный год.
1)  Дан пружинный маятник, совершающий гармонические незатухающие колебания (сопротивление среды не учитывать). Жесткость пружины k (Н/м) и масса груза m (кг).  

a) Исследовать зависимость периода колебания (Т), от жесткости пружины (k), и построить график этой зависимости. Предусмотреть возможность введения любого значения массы груза (m). Жесткость k меняется от 100 до 1000 Н/м, через каждые 100 Н/м. 

b) Исследовать зависимость периода колебания (Т), от массы груза (m), и построить график этой зависимости. Предусмотреть возможность введения любого значения жесткости пружины (k). Масса груза m меняется от 1 до 10 кг, через каждые 1 кг. 

2) При малых деформациях тело испытывает упругую деформацию, при которой возникает сила упругости F, подчиняющаяся закону Гука. 

a) Исследовать зависимость модуля силы упругости F (Н), от коэффициента жесткости k (Н/м) и построить график этой зависимости. Предусмотреть возможность введения любого значения деформации х (м). Жесткость k меняется от 100 до 1000 Н/м, через каждые 100 Н/м. (Значение х введите сами, только учтите, что деформация обычно несколько сантиметров, и её нужно ввести в метрах). 

b) Исследовать зависимость модуля силы упругости (F), от деформации (х) и построить график этой зависимости. Предусмотреть возможность введения любого значения коэффициента жесткости (k). Деформация х меняется от 0 до 2 см, через каждые 0,5 см. (Значение k (Н/м) введите сами) 

3) Тело совершает прямолинейное равномерное движение из точки с начальной координатой х0 (м) и со скоростью V (м/с). 
a) Предусмотреть возможность введения любого значения начальной координаты х0 и  скорости V. 
b) Исследовать зависимость скорости (V), перемещения (S) конечной координаты (х) от времени t (секунды) - где время меняется от 0 до 2 часов, через каждые 15 минут. 
c) Построить графики  зависимости этих величин от времени. Значения х0 и V, введите сами. 

4) Два точечных заряда q1 и q2 (Кл) находятся на расстоянии r (м) друг от друга. Между ними возникает сила электромагнитного взаимодействия F (Н), описываемая законом Кулона. 

a) Исследовать зависимость сила электромагнитного взаимодействия F от заряда q1, если заряд q1 меняется от 0 до 100 мкКл, через каждые 10 мкКл. Предусмотреть возможность введения любого значения заряда q2 и расстояния r. Построить график этой зависимости (данные q2 и r введите сами). 

b) Исследовать зависимость сила электромагнитного взаимодействия F от заряда q2, если заряд q2 меняется от 0 до 100 мкКл, через каждые 10 мкКл. Предусмотреть возможность введения любого значения заряда q1 и расстояния r. Построить график этой зависимости (данные q1 и r введите сами). 

c) Исследовать зависимость сила электромагнитного взаимодействия F от расстояния r (в метрах), если расстояние r меняется от 1 до 101 см, через каждые 10 см. Предусмотреть возможность введения любого значения заряда q2 и заряда q1. Построить график этой зависимости (данные q2 и  q1 введите сами). 

5) В однородное электростатическое поле напряженности Е, влетает заряд q, массой m и  с начальной скоростью V0, в направлении силовых линий. Предусмотреть возможность введения любого значения напряженности Е, заряда q, массы m и  начальной скорости V0. 

a) Вычислить проекцию ускорения заряда (а). 

b) Исследовать зависимость скорости заряда (V) от времени (t), если время t изменяется от 0,0 до 5,0 секунд через каждые 0,2 секунды. Построить график этой зависимости для протона, влетающего со скоростью 100000 м/с в поле с Е = 10 кВ/м. 

c) Исследовать зависимость перемещения заряда (S) от времени (t), если время t изменяется от 0,0 до 5,0 секунд через каждые 0,2 секунды. Построить график этой зависимости для протона, влетающего со скоростью 100000 м/с в поле с Е = 10 кВ/м. 

d) Посмотреть, как изменятся графики, если влетает электрон. 

e) Прочти внимательно: во многих случаях в ячейки со значениями заряда и массы, необходимо вводить числа в экспоненциальной форме, например: 1,67Е-27 означает 1,67*10 -27 или запись  -1,6Е-19 означает   -1,6*10 -19. Эти данные нужно набирать при включенной ЛАТИНСКОЙ клавиатуре.  

6) В однородное электростатическое поле напряженности Е, влетает заряд q, массой m и  с начальной скоростью V, в направлении перпендикулярном силовым линиям. Предусмотреть возможность введения любого значения напряженности Е, заряда q, массы m и   начальной скорости V. 

a) Исследовать зависимость радиуса окружности, по которой движется заряд (R) от скорости заряда (V). Построить график зависимости R(V) для протона если,  скорость движения заряда υ  меняется от 100000 м/с до 1 000 000 м/с через каждые 100 000 м/с. Е = 10 кВ/м. 

b) Посмотреть, как изменится график, если влетает электрон. 

c) Прочти внимательно: во многих случаях в ячейки со значениями заряда и массы, необходимо вводить числа в экспоненциальной форме, например: 1,67Е-27 означает 1,67*10 -27 или запись  -1,6Е-19 означает   -1,6*10 -19. Эти данные нужно набирать при включенной ЛАТИНСКОЙ клавиатуре.  
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